

# Un nou proiect didactic în cadrul Programului ERASMUS+

Pe 19 noiembrie 2015 la UTM a fost dat startul proiectului „Introducerea învățării bazate pe probleme în Moldova pentru sporierea competitivității studenților și a posibilităților de angajare a lor” în cadrul Programului ERASMUS+ „Acțiunea cheie 2 – consolidarea capacităților în domeniul învățământului superior”.

Scopul proiectului: îmbunătățirea calității programelor și metodologiilor de predare din învățământul superior al RM. Coordonator național: dr.hab., prof.univ. Larisa BUGAIAN, prorector UTM. Coordonator internațional: Romeo ȚURCAN, conf., Universitatea Aalborg, Danemarca. Parteneri locali: ASEM, Universitatea „A. Russo”, Bălți, Universitatea „B. P. Hașdeu”, Cahul, USMF „N. Testemițanu”, UTM. Parteneri externi din UE: Universitățile din Aalborg, Danemarca; Gloucestershire, Marea Britanie; Siegen, Germania; Institutul Regal de Tehnologie, Suedia. Parteneri asociați: Ministerul Educației, Agenția Națională de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional, Consiliul Național al Organizațiilor Studențești din RM, Organizația pentru Dezvoltarea



Sectorului Întreprinderilor Mici și Mijlocii.

Obiective didactice, manageriale și logistice: elaborarea, testarea și implementarea curriculumului pentru 6 programe de studii la membrii consorțiului – 6 universități din RM

în baza noilor metodologii de predare, inclusiv a metodologiei învățării bazate pe probleme (PBL), învățării bazate pe întrebări (EBL) și simulării; instruirea personalului academic și managementului universitar în domeniul metodologiilor PBL și EBL,

abordării rezultatelor învățării și practicilor bazate pe TIC.

Costul proiectului (1,544 mil.euro) va fi finanțat din bugetul UE. Durata de implementare: 15 octombrie 2015 – 14 octombrie 2018.

La lansarea proiectului au par-

ticipat: John REILLY, prof. Universitatea din Kent, Marea Britanie; dr., conf. univ. Nadejda VELIȘCO, șef Direcție învățământ superior și dezvoltare a științei, Ministerul Educației, RM; dr., conf.univ. Andrei CHICIUC, președinte ANACIP; dr.hab., prof. univ. Viorel BOSTAN, rectorul UTM; dr., prof.univ. Petru TODOS, prim-prorector UTM; dr., conf.univ. Valentin AMARIEI, prorector UTM pentru formarea continuă și relații internaționale.

\*\*\*

Pe 20 noiembrie 2015 echipa proiectului s-a convocat în primul atelier de lucru cu genericul „Învățarea bazată pe probleme – de la abordarea centrată pe profesor spre educație centrată pe student”. În atenția audiențelor au fost propuse comunicări ale profesoriilor de la Universitatea din Aalborg, Danemarca: „Atunci când studentul preia conducerea” (Erik de GRAAFF), „Învățarea bazată pe probleme – modul de a angaja universitatea în procesul de învățare și dezvoltare a societății” (Olav J. SORENSEN), „Abordarea învățării bazată pe probleme la realizarea proiectului semestrial” (Romeo ȚURCAN).